

## DIARIO DE CÓRDOBA

DEPARTAMENTO NÚM. 90

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Sábado 5 de Enero de 1929

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: Díe 5 céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRAFICA:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Viaje a Mónaco

Los miembros de la expedición. La Riviera. La Catedral de la Ciencia y la Catedral del Vicio.

Dedicamos dos páginas a D. Oñón de Buen, jefe de la expedición.

Oñón de Buen, «génoma» de una vez, es uno de los exconventos pedagógicos más altos de España. Cuando no realizaba excursiones —ahora de ello ya nada— reservó con sus alumnos de Barcelona los Ámbitos de Católicos, Baleares y Francia. Y hoy sigue siendo el único profesor que efectúa por lo menos una vez al año expediciones como esta de ahora. Y estos «excursiones» sirven: primero, para que, como quiera Oñón de Buen, se conozca la juventud española algo más que la plaza Mayor de su pueblo; segundo, para que en el trayecto no miren a los españoles como bichos raros de otros países. España hace justicia tercera a sus hombres; el día que fallece Oñón de Buen, se dirá suelta entonar del valle de su sección encargada de inquietudes científicas y sembradoras de un sentido europeo a la cultura española.

Van su hijo Eusebio, médico; el estadístico de Madrid señor Gómez y su esposa; el señor Rovira, estadístico casi cordobés; al licenciado en Ciencias sañur Misuri; la licenciada y maestra nacional de Barcelona señorita Ortega; la licenciada señorita Sánchez y la estudiante de Medicina señorita Hernández; cuál y bella las tres. Los estudiantes de Ciencias Naturales, de Madrid, señores Revuelta, Blázquez y Guiné; Los de Medicina, también de la Universidad Central, señores Soriano, Iglesias, Hernández y Perea. Y el de Derecho señor Perea. Todos atentísimos, verdaderos gentilemos.

El día 29 amaneció poco después de salir, con retraso, de Marsella, anaya Carrión reconociéndonos mientras esperábamos el cambio de tren. Hacía en la Riviera de Niza, esa italiana que francesa, pero fraca por voluntad semejante de sus pobladores expresada por plácido memorable. Estamos en el norte colosal de los Alpes, que ya no rasparemos sino en Mallorca. Cortada de tráves, la gran cordillera se resuelve en pittorescas digustaciones. Al mesón estatalista del Estrela suceden los señatiles y cíñulos que recuerdan las sierras de Praga y Aci, o el Peñón estepario o la Sierra de Roncal. En Niza parece que los cerros van a aplastar la población. Vl'sfranchi, cada preciso, son los torpedos en su dho, que mantienen alta la lucha encendida. Atravesamos el Var, uno de tantos «fluvios» o torrentes alpinos, somos el Gardonimena o las ramblas alpinas. Por doquier, colosales sonoros e inusitados, con enormes buques rodados.

La Corniche. Carreteras, traviesas, largos autocares de lujo. Pueblecitos humildes se asoman al altísimo borde de los acantilados. Abajo, las sinuosas reinas del tuismo. Llegamos a Mónaco, que despliega su ensayo al pico de altísimo acantilado. En la pequeña península de la Cabeza de Perro, el castillo antiguo, con el Palacio del Príncipe y el Museo Oceanográfico y la Catedral, de gusto románico y fachada bizantina; moderna. Más al E., Monte Carlo y Cap. Martin. En lo alto, La Tourtis y, colindando al Mediterráneo, los fuertes franceses. A lo lejos, Mentón y, ya en Italia, Ventimiglia.

Durante los instantes en el suntuoso Hotel Bristol Majestic, frente al diáfano y limpio puerto de turismo, repleto de gatos, subimos al Museo Oceanográfico, atavíssimo edificio de gusto neoclásico, en cuya construcción se han invertido años y millones. Ya sabemos que esta verdadera catedral de la Ciencia, lo mismo que la auténtica, se ha levantado con el dinero procedente de Monte Carlo, el tesoro del vicio. Así todo el magnífico edificio se apoya sobre grandes arcos, susy simetrias se funden así en el mar desde setenta metros de altura.

Antes de penetrar en él (as visitas se repiten el domingo y el jueves por la mañana) leemos en la fachada los nombres de los famosos barcos que pasaron a la historia por sus viajes de exploración de los mares del mundo.

Antes notorios, en el centro del salón,

la estatua del Príncipe Alberto, el Principio por autonomía. Desiquímico un recuerdo al que fue guardia marina español y perteneciente a nuestra Armada, tomó parte en la escampía de Cuba y nació recientemente con el grado de vicealmirante de nuestra Marina. Desmocólico en sus maneras, aparece en la figura de piedra empuñando el timón, con trofeo de hombre de mar.

En sendas rápidas corren el día de la inauguración del Museo y los nombres de los asistentes, entre ellos los españoles D. Buen, González Hidalgo y Navarrete, ya difuntos los dos últimos.

En el mismo vestíbulo, hermosos cuadros pintados por Tintoretto de trozos de cortes, escenas de las campañas del «Príncipe Alfonso» o del «Hercule». Destacamos uno del autor de este «Villafranca», en Azores, y otro del des-

embarco del Príncipe en Liebana, desde el «Vasco de Gama» para dirigirse al «Giralda».

Luego penetramos en otras, repisas de espejos de baileñas, mariposas, flores; de osos, y vitrinas con toda clase de animales marinos de las zonas más profundas y de la superficie. Modelos anatómicos de fósiles de ballenas y cétaceos. Vemos el perro que vive lo más hondo, el «Giraldejito», a 6.035 metros, y dedicado a la dinastía soberana de Mónaco.

En el piso superior vemos, en la medida de la escena, el anel formando motivo, se ve motivo de estrellas, peones y dragones. En el vestíbulo, el laboratorio de bordo, así como allí cuando se ensayó el «Príncipe Alfonso». En esa mesa de trabajo que vemos desembóca Richelieu menor que la Anaflexa. También hay una chalupa ballenera, así el señón para disparar arpones. En uno de los salones laterales, separados de pesas y todo lo más y quienes del mar; corrientes, boyaletes Richelieu para la toma de muestras, desde la más al agua hasta la más moderna. La más antigua, no fija la que utilizara Vaseo de Gama. Globos sondas. Apuradores para calcular la cantidad de oxígeno disuelto en el agua del mar; los óvalos o ríquenes ranas; la refrigeración; electroscopios para separar elementos orgánicos. Vemos una botella metálica aplastada por los efluvios de atmósferas de presión en el fondo del mar. Termómetros. Manómetros.

De Baix y Giral nos dan explicaciones de todo, causando admiración el de cubrimiento de las propiedades del «mariscólogo» para averiguar en todo momento la profundidad del mar sin necesidad de las sondas. Al paso, vemos varios tipos de éstas, con las cuales se miden las profundidades submarinas y se toman muestras del fondo del mar; las poleas contrarias de vueltas, de Anders; los tubos vacíos, que al romperse en una profundidad dada reflejan los microbios marinos; los manómetros registradores de profundidades.

Todos los agraciados en el reparto iban provistos de una tarjeta con un número, que les fue repartida al asir y tan solo teniendo en cuenta el dho se

responde a mí o no.

A los cinco de la tarde comenzó el reparto, que fue hecho por la presidenta y damas que componen la Junta de Señoras de la Cruz Roja y muchas más.

Entre los concurrentes alzaremos a doña Ángela Conde de Cruz Conde, doña Pilar Barbero de Villanueva, doña María Tortosa de Celadas, doña Encarnación Simón de Romera, doña Socorro Pérez de Tejeda, doña Juana Natera de Garcíal, doña Justa García Muñoz de Cruz, doña Carmen Sainz de Leguina, doña Carmen Porrás y doña Trinidad Ortiz de Sanz Noguer.

Seforitas Rita y Alfonso Porrás,

Ángela, Maruja y Mercedes Cruz Conde, Banqueta Cruz Conde García Muñoz, Carmen Conde, Pilar y Triniad

S. O. H. y Maruja Ruiz y Porrás.

El director interino y secretario de la Institución don Pedro Villosa, Francisco Gómez de Córdoba, los médicos don Juan Ruiz Martín, don Vicente Martín Romera, don Germán Saiz, don Amador Casasola León, don Manuel Coreoba Román, don Ricardo Pérez Jiménez y don Manso, Ramón León y representante de la Premera.

El acuario no corresponde al resto del Museo; quisiera yo en el más suerte y más amplio y más importante... El de Santander es tan bueno o mejor. Quisiera también algunos microscopios para el público, como en el Museo de Londres, que visité el verano de 1928.

En otras salas hay muestras de la Oceanografía apiladas: modelos de aladrillas, de aves de presas, de barcos pesqueros; industrias conservadoras; industrias del nácar y del yeso.

En visitas sucesivas los chicos dibujan y escuchan, para animar y dar ejemplo, dibujamos también, copiando algo de lo mucho interesante que en el Museo hay.

Una mañana de horeganado misérable que se crece el mar y suspiro pánico de nubes sobre los acantilados próximos, subimos hacia el Palacio; sobre todo panorama a ambos lados de la pequeña península de la Cabeza de Perro. Nos detenemos ante el monumento al glorioso Príncipe Alberto, ese príncipe que no en báculo llevaba en sus vejas sangre italiana y española; ese hombre romántico y caballero que buscó en los acantilados del mar el palacio a Dios sabe qué desengaños, y a la vez quiso pasar a la historia no como un príncipe más, sino como EL PRÍNCIPE...

Entramos en la Catedral mientras durante la misma mayor vibran las acordes voces del coro, sin acompañamiento instrumental, produciendo un efecto infierno que eleva el espíritu hasta Dios.

La brevísima tarde (de las cinco me-  
nos cuatro horas, debido a la fatiga del viaje) del domingo la pasamos entre la, estas en Menton y regreso. De paso vemos Cap Martin, todo unido de villas y hoteles. Hasta las ocho, hora de la cena, la gente joven se desplaza en cafés y cines; otros escriben notas relativas a lo estudiado durante el día. Los mayores hemos entrado, éste no, en la Catedral del Viejo. Aunque no aseguraría que no dejó caer sobre el techo ni diez reales (diez francos, jugando a minas). Pero no lo digo; no lo creerían, y se lo creen, habrá hecho el ridículo... y lo tildarán de tacaño, que es lo peor.

Trescientas o cuatrocientas messas, mil o dos mil personas, sacerdote abierto, lápiz en la mano, rezando dominar al diablo. De ganas de sentirse anarquista y asustar como la mierda. ¿Qué sería entonces de tantas otras cosas que es justo saber? Claro que el señor de Valdés habrá hecho lo más antes que el hospital; pero... el mundo se somete y progres (dejar) sobre las siete columnas espirituales...

Juan Carandell.

En Mónaco, para Niza y París, 30-12-1928.

## La Pascua de los pobres

## R paro de juguetes y golosinas en el Dispensario de la Cruz Roja

En el Dispensario de la Cruz Roja se celebró ayer tarde, según la tradicional costumbre, el reparto de juguetes, lotes de ropa y golosinas a los niños y niñas que reciben asistencia en aquella casa.

Desde mucho antes de la hora establecida para el reparto presentaba antecedentes similar la sala de Don Rodrigo, costurero no poseedor trabajó el acceso al Dispensario a los invitados al simpático acto.

En el segundo patio de la casa se había colocado una amplia grancía en la que se veían aún esqueletos y cuerdas los lotes de ropa que se habían de repartir, así como los juguetes, que eran muchos y variados y a gunos de ellos de reseñable costo.

Los padres habían sido subietos con cuerdas de los colores nacionales y en el fondo, bajo el emblema de la Institución, aparecían las banderas de España y de la Cruz Roja.

En el apartamento destinado a Dirección del Dispensario, como en años anteriores, las Hermanas encargadas de la asistencia de los enfermos pastoreaban a los niños de la institución, hacia los que se dirigían con afecto y pensamientos purísimos, verdadero remanso de aguas limpias y serenas, he halando el dibujo, para mi asombramiento, y que es la figura de un popular golfo solitario, envuelto en harapos y fumando, son desenrolladas, un cigarrillo.

En aquella época de turbulentas luchas políticas y sociales, un grabado de tal naturaleza no podía causar la más liviana sensación; aquella vida de agitación, de pasiones, de adúltimas, de protestas, hacia los espíritus hasta la quietud y exaltados para concentrarse y a la meditación filosófica de cosas y de hechos sonoramente entonados como baladas y vulgar.

En aquella época de turbulentas luchas políticas y sociales, un grabado de tal naturaleza no podía causar la más liviana sensación; aquella vida de agitación, de pasiones, de adúltimas, de protestas, hacia los espíritus hasta la quietud y exaltados para concentrarse y a la meditación filosófica de cosas y de hechos sonoramente entonados como baladas y vulgar.

Entre los concurrentes alzaremos a doña Ángela Conde de Cruz Conde, doña Pilar Barbero de Villanueva, doña María Tortosa de Celadas, doña Encarnación Simón de Romera, doña Socorro Pérez de Tejeda, doña Juana Natera de Garcíal, doña Justa García Muñoz de Cruz, doña Carmen Sainz de Leguina, doña Carmen Porrás y doña Trinidad Ortiz de Sanz Noguer.

Seforitas Rita y Alfonso Porrás,

Ángela, Maruja y Mercedes Cruz Conde, Banqueta Cruz Conde García Muñoz, Carmen Conde, Pilar y Triniad

S. O. H. y Maruja Ruiz y Porrás.

El director interino y secretario de la Institución don Pedro Villosa, Francisco Gómez de Córdoba, los médicos don Juan Ruiz Martín, don Vicente Martín Romera, don Germán Saiz, don Amador Casasola León, don Manuel Coreoba Román, don Ricardo Pérez Jiménez y don Manso, Ramón León y representante de la Premera.

El acuario no corresponde al resto del Museo; quisiera yo en el más suerte y más amplio y más importante... El de Santander es tan bueno o mejor. Quisiera también algunos microscopios para el público, como en el Museo de Londres, que visité el verano de 1928.

En otras salas hay muestras de la Oceanografía apiladas: modelos de aladrillas, de aves de presas, de barcos pesqueros; industrias conservadoras; industrias del nácar y del yeso.

En visitas sucesivas los chicos dibujan y escuchan, para animar y dar ejemplo, dibujamos también, copiando algo de lo mucho interesante que en el Museo hay.

Una mañana de horeganado misérable que se crece el mar y suspiro pánico de nubes sobre los acantilados próximos, subimos hacia el Palacio; sobre todo panorama a ambos lados de la pequeña península de la Cabeza de Perro. Nos detenemos ante el monumento al glorioso Príncipe Alberto, ese príncipe que no en báculo llevaba en sus vejas sangre italiana y española; ese hombre romántico y caballero que buscó en los acantilados del mar el palacio a Dios sabe qué desengaños, y a la vez quiso pasar a la historia no como un príncipe más, sino como EL PRÍNCIPE...

Entramos en la Catedral mientras durante la misma mayor vibran las acordes voces del coro, sin acompañamiento instrumental, produciendo un efecto infierno que eleva el espíritu hasta Dios.

La brevísima tarde (de las cinco me-  
nos cuatro horas, debido a la fatiga del viaje) del domingo la pasamos entre la, estas en Menton y regreso. De paso vemos Cap Martin, todo unido de villas y hoteles. Hasta las ocho, hora de la cena, la gente joven se desplaza en cafés y cines; otros escriben notas relativas a lo estudiado durante el día. Los mayores hemos entrado, éste no, en la Catedral del Viejo. Aunque no aseguraría que no dejó caer sobre el techo ni diez reales (diez francos, jugando a minas). Pero no lo digo; no lo creerían, y se lo creen, habrá hecho el ridículo... y lo tildarán de tacaño, que es lo peor.

Juan Carandell.

En Mónaco, para Niza y París, 30-12-1928.

## Meditaciones sobre un grabado

## PRO INFANCIA

Ningún espíritu sensible de nuestra época es capaz de impresionarse ante la brusca perspectiva ideal que ha experimentado últimamente libro de mal ser animal.

Esos trazos duros, irónicos, incoherentes quizás, de un dibujante ignorado, tienen toda la fina erización de los artificios y toda la histérica agudeza de los estupidos; y, sin embargo, se trata de una nota muy fuerte, de un acierto «sin importancia», de una verdadera puerilidad en el sentido más propio de la palabra.

Me refiero a un viejo grabado en madera que ilustra las páginas del periódico Los Niños, publicación madrileña que, aún por el año de 1870, era, para solas y extensas de la infancia, el notable periodista don Carlos Frontaura.

Hojeando esas páginas, evocadoras de afectos y pensamientos purísimos, verdadero remanso de aguas limpias y serenas, he halado el dibujo, para mi asombramiento, y que es la figura de un popular golfo solitario, envuelto en harapos y fumando, son desenrolladas, un cigarrillo.

En aquella época de turbulentas luchas políticas y sociales, un grabado de tal naturaleza no podía causar la más liviana sensación; aquella vida de agitación, de pasiones, de adúltimas, de protestas, hacia los espíritus hasta la quietud y exaltados para concentrarse y a la meditación filosófica de cosas y de hechos sonoramente entonados como baladas y vulgar.

Entre los concurrentes alzaremos a doña Ángela Conde de Cruz Conde, doña Pilar Barbero de Villanueva, doña María Tortosa de Celadas, doña Encarnación Simón de Romera, doña Socorro Pérez de Tejeda, doña Juana Natera de Garcíal, doña Justa García Muñoz de Cruz, doña Carmen Sainz de Leguina, doña Carmen Porrás y doña Trinidad Ortiz de Sanz Noguer.

Seforitas Rita y Alfonso Porrás,

Ángela, Maruja y Mercedes Cruz Conde, Banqueta Cruz Conde García Muñoz, Carmen Conde, Pilar y Triniad

S. O. H. y Maruja Ruiz y Porrás.

El director interino y secretario de la Institución don Pedro Villosa, Francisco Gómez de Córdoba, los médicos don Juan

# GRAN TEATRO.-Ideal Cinema.-Tel. 2700

A las seis de la tarde y a las diez de la noche. Cinegráfo. — Estreno: AL SERVICIO DE LAS DAMAS, por Adolfo Menjou, el actor de las elegancias. Programa: 1º Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWYN, revista una parte. 2º Estreno: LOS CHOS DEL CIRCO, cómica, dos partes, interpretada por la Pantilla. 3º Magnífico Estreno: «Paramount»: AL SERVICIO DE LAS DAMAS, comedia en seis partes.—Principales protagonistas: El famoso «dandy» del pantalón Adolfo Menjou y su bella esposa Kathryn Carter.—Es un Film Paramount.—Precios para cada función: Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 9'00.—París, 0'25.—En la sección de la tarde, medias entradas para niños menores de diez años a 0'10.—Mañana domingo, a las cuatro menos cuarto, «CASADO Y CON SORPRENDENTES» por Gaffas.—A las seis de la tarde y diez de la noche.—AL SERVICIO DE LAS DAMAS.—Últimas proyecciones.—Se expedien localidades desde hoy.

# Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY SABADO 5 DE ENERO DE 1929  
A las seis de la tarde y a las diez de la noche. Cinegráfo.—Programa: 1º Estreno de la gráfica píntica en dos partes, HOY VENDRÁ AL HOSTELERO.—2º Estreno de la hermosa película en color, titulada AMOR DE HOMBRE.—Precios: BUTACA, 1'00 peseta. PALCOS, 0'50.—GRADAS, 0'20.—Manana domingo, a las cuatro de la tarde, EL CORCEL HURACÁN, por Charles Johnson, — las seis de la tarde y las diez de la noche, LA TROFÉIA DE RUIA.—El Jueves, PARA HACERSE AMAR, por Ossi O walda. Pronto, LA TIERRA DE TODOS, por Antonio Moreno y Greta Garbo.

# La Comisión Permanente Robo de monedas de oro y detención del autor

En segunda sesión se reunió ayer a las siete de la noche la Comisión permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde interino don Pedro Villoslada y con asistencia de los tenientes de alcaldes señores Outriárez Fernández y Ramírez López, acusando de secretario el de la Corporación señor Cabrerizo.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Al dar cuenta del presupuesto formado por el lagartero municipal para efectuar determinadas obras de reforma y seguridad en las dependencias que en las Casas Consistoriales ocupa la Depositaría municipal, se recordó que dicho informe quedó sobre la mesa hasta la próxima sesión.

Quedaron también pendientes hasta la próxima reunión dos instancias que para efectuar obras tenían presentadas don Francisco León y don Mariano de Vigueras.

Los variados asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados sin discusión.

En la sección de ruegos y preguntas uso de la palabra el señor González Fernández pidió expone que a pesar de hallarse muy proximo la fecha en que se celebrará en Sevilla la Exposición Hispano Americana, en Corazón se ha hecho, por las autoridades relacionadas más de ciento cincuenta y cinco días, que servirá para abrir la estructura del edificio del despacho, en el cual guardaba el señor Sotomayor las monedas de oro.

Al efecto — dijo — convendrá que el Ayuntamiento invite a las fuerzas vivas de la capital a exponer iniciativas a fin de no dejar perder esa oportunidad de importancia para la industria hotelera y el comercio de Corazón. El señor Raúl López expuso su criterio en ese asunto, diciendo, que la Delegación de Turismo debe ser la encargada de requerir al Comité partitario de Hoteleros para que se trate la cuestión, y en caso necesario formar un paréntesis de los mismos, lo mismo que se hace en otras grandes ciudades de España, que ofrecen habitaciones y hospedajes, con los cuales se pueda atender a las necesidades del turismo.

Y al habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

# MORA. HA TRASLADADO LA SASTRERIA DE SAN FERNANDO, NUMERO 38 AL NUMERO 52 DE LA MISMA

# De Instrucción Pública

## Expediente

Por la inspección de Primera clase que se ha remitido a esta Sección Administrativa de Instituciones Pùblicas el expediente para la creación de una escuela de pasajeros en Fernán Núñez, ampliando el informe que se había solicitado.

## Autorizaciones

Piden autorización para solicitar destino los maestros de esta provincia don Crisóstomo S. Moreno Cañizo, don Francisco Muñoz López y doña María del Pilar Valdés Muriel.

## Sociedad de Camareros y Similares «El Ancora»

Dando cumplimiento al artículo 11 del Reglamento de esta Sociedad, convocamos por el presente todos los compañeros asociados a Junta General Oficina al lunes 7 del que sigue, a las once y media de la noche, para tratar de importantes asuntos y elección de nueva Directiva para el año presente.

Córdoba 5 de Enero 1929.  
LA DIRECTIVA.

## El mercado de Córdoba

Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de cotización suscitado por la Cámara de Comercio e Industria:

De origen vegetal.—Aceite vegetal de primera, a 2'30 pesetas los 100 kilogramos; idem de segunda, a 2'17; arroz corriente, 6'5; azúcar, a 1'69; café a 9'00; cebada, a 4'00; escaña, a 37'00; garbanzos tiernos, a 9'00 a 14'00; idem duros, a 6'00 a 10'00; gozo, a 5'00; habas castellanas, a 4'00; id. cochinillas, a 4'00; id. morunas, a 4'00; higos secos, 0'80; kiwi; judías secas, a 1'20; lentejas, a 1'20; pan, a 0'70; patatas, a 0'35; vino común, a 0'00 a 0'70 litro.

De origen animal.—Bacalao, a 1'60 pesetas kilo; carne de cerdo, a 5'50; carne de ternera con hueso, a 4'00; sin hueso, a 3'60; idem de vaca con hueso, a 5'00; idem sin hueso, a 5'00; jamón con hueso, a 8'00; leche de vaca, 0'90 litro; manteca de cerdo, a 3'00 kilo; tocino fijo verde, a 3'00; lomo, a 4'25.

Varios.—Bujías, a 215 pesetas los 100 gramos; sal común, a 0'10 kilo.

# LOS JUGUETES DE REYES...

los regalaremos este año. Hay una enorme existencia de juguetes, y tenemos necesidad de salir de ellos, sacrificando la utilidad.

La persona que tenga necesidad de comprar juguetes, no debe vacilar ni un momento, y como en años anteriores que visite el BAZAR EUROPA, en la seguridad que saldrá satisfecha de sus compras.

Juguetes bonitos, originales y a precios de fábrica

# Bazar Europa.~Sevilla, 9

## DE SOCIEDAD

Ha regresado de Málaga el alcalde delegado de Córdoba don Rafael Conde.

—Se encuentra en esta ciudad el religioso capuchino Gonzalo de Córdoba, llamado poeta, autor del libro «Vibraciones de mi vida».

—En la iglesia parroquial de Santa Marina han contraído matrimonio en el embajador español Felipe Fernández Pérez y el distinguido joven don Rafael Ortega Gómez.

Bendijo la unión el coadjutor de la citada Iglesia don Francisco Moreno Fernández y fueron apadrinados a los sacerdotes por don Joaquín Fernández Pérez y la señorita Paquita Jiménez Fernández, hermano y sobrina respectivamente de la novia.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos don Manuel Varela Acosta y don Mariano García y García.

Escrito, por resiente y riguroso lazo de la familia del novio, se celebró en familia.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Rosario Conde, distinguida esposa del funcionario de esta sucursal del Banco de España don Juan de Santiago Carrion.

Rosario muestra enhorabuena los padres de la recién nacida.

—Ha abandonado el lecho muy mejorado de la grave enfermedad que ha padecido nuestro distinguido amigo el inspector de Seguros don Francisco P. de Lara Benítez.

Lo celebramos.

# LAS MADRES

que se preocupen de la educación de sus pequeños, deben tener muy en cuenta que los juguetes para Reyes que venden en la Librería Luque son instructivos y económicos. Para convencerse de ello pueden pedir listas de precios.

Diego León, 8, cerca del Instituto

## traslado

Dr. G. Saldaña, Médico, ha trasladado su consulta a la calle de Gondomar, número 2, pral.

## La Cabalgata de Reyes y los niños expositos

El alcalde accidental, al recibir hoy a los periodistas que hacen sus crónicas en el Ayuntamiento, les manifestó que ayer tuvo noticias de que el señor vicepresidente de la Diputación y diputado visitador de los establecimientos de Beneficencia don Ladro Barbadillo Sanz, cosa se sabe muy mejorado de su dolencia, al saber se había acordado que la Cabalgata de los Reyes Magos no tiene estación en la Casa Cuna, a causa de su enfermedad y de haberse también enfermado una hermana de aquel centro benéfico, había puesto especial empeño en que se revocase tal acuerdo para no privar a aquellos desgraciados niños de la visita y consoladora visita. En su consecuencia esta alcaldía llamó al infatigable organizador de la Cabalgata don Carlos Romero Barrio, con quien convino que resorriese el itinerario que ya estaba publicado, pero que antes de organizarla a las cinco de la tarde, se desearía una parte de ella con las bandas de Música, y fuese a San Justo para dejar en tal establecimiento los juguetes correspondientes a los niños allí asilados, habiéndose elegido dicha hora con el fin de no tenerlos levantados hasta muy tarde.

Convénese hacer constar que tal cesación es anterior al anuncio que publica anche un diario de esta localidad, lamentando que a en el itinerario de la Cabalgata no se hubiese incluido la visita a la Casa de Exposiciones, así como mareas subrayando la constatación del diputado visitador señor Barbadillo, que túa enfermedad no se olier a los aquello que pueyos y de preseveras unos momentos de lucidez y alegría.

## Caso lógico

Para vender barato hay que comprar barato.

Los grandes compras que El Metro hace para surtir sus cuatro establecimientos de tejidos, permite conseguir de las mejores fábricas, precios especiales y descuento, siendo ésta la causa de ser la casa que más barato vende; todos decimos lo mismo pero la realidad está en El Metro, no efectuar compras sin visitar antes la casa conocida por El Metro o cualquier de sus tres sucursales.

Los muchos retales que suelen quedar por efecto de lo mucho que esta casa ave-

de, los quedamos a muy poco precio.

No lo olvide; El Metro o cualquiera de

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

Concepción, núm. 30,

Sucursales: { Deanes, 29 y 31,

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Se sigue ignorando la suerte que han corrido los tripulantes del "Dorrier 8".

El hermano del comandante Caula se muestra pesimista.

Don Augusto Rodríguez Caula, hermano del comandante que pilotaba el hidroplano que ha sido hallado en la costa de Oán, hablando con varios periodistas, se mostró muy pesimista sobre la suerte que han corrido los aviadores.

Dijo que abrigaba muy pocas esperanzas de que fueran encontrados los restos de los aviadores.

Lo más scrito—lerniñodiendo—

será esperar la información acerca del estado en que se encuentren los restos del aparato y entonces se podrá hacer la afirmación, si el hermano y sus acompañantes han muerto o están con vida.

Los buques de la escuadra continúan buscando a los aviadores.

El ministro de Marina ha ordenado al «Alacón» y al «Cenaje» que suspendan las operaciones que hacían por el Mediterráneo y se dirigjan a las costas de Oán para cooperar con el crucero «Extremadura» a la búsqueda de los aviadores y a la recogida de los restos del aparato.

El temporal impide que un hidro haga exploraciones.

Un hidro que anoche ayer por la mañana de la base del Atalaya para efectuar un reconocimiento por la costa hasta el lugar donde han sido hallados los restos del aparato tripulado por el comandante Caula y el capitán Tauler, no ha podido volar por haber sufrido un gran temporal de lluvia que le imposibilitaba el vuelo.

La madre del capitán Tauler.

La madre del capitán Tauler, que reside en Santa María de la Lúa (Palma de Mallorca), ha dirigido varios telegramas a la Dirección de Aeronáutica rogando que se le diga la verdadera situación de su hijo, a quien supone muerto en el accidente.

Sin noticias de los aviadores.

A útima hora de la noche murió a Jafatura de Aeronáutica ni en la Dirección de Maresmes se habían recibido noticias que permitieran aponer el paradero de los aviadores.

El ministro de Marina intentaba por todos los medios ponerse en comunicación radiotelegráfica con los barcos que exploran la costa segülana.

Importantes manifestaciones del general Soriano.

El vicepresidente del Consejo Superior de Aeronáutica, general Soriano, refiriéndose al accidente de que han sido víctimas el comandante Caula y el capitán Tauler, ha dicho que de los datos recibidos hasta la fecha no puede sostenerse acerca de la suerte que hayan corrido los aviadores y que hace falta esperar que lleguen los restos del aparato para hacer conclusiones con probabilidad de éxito.

El hecho de que el hidro terga las alas quedadas tiene dos interpretaciones. Si esas quitanas fueron quitadas por el temporal, los aviadores tuvieron que correr gravísimo riesgo. Pero por ello no hay que desesperar.

Uno de los puntos más importantes a aclarar es saber si el hidro llegó navegando hasta el sitio donde han sido hallados o si fue llevado a la deriva por el impulso de las olas.

En el primer caso hay grandes esperanzas de que se hayan salvado los aviadores, y en el segundo hay que temer por sus vidas.

## Otras noticias

### El homenaje a Galdós

Como en años anteriores, en la misma fecha, se celebró ayer un homenaje a la memoria del ilustre autor de los «Episodios Nacionales».

Ante la estatua de Galdós en el Retiro se reunieron muchos escritores y artistas.

Entre aquellos figuraban los hermanos Quintela, don José Francés, Pedro de Répide y Luis de Tapia.

También concurrió la viuda de Ramón Angel, que como se recordará fue gran devoto de Galdós y iniciadora de estos homenajes anuales, acompañada de su hijo.

Dicha señora tiene perdida la esperanza de que su hijo sea hallado con vida.

Dicha señora colocó un ramo de flores al pie del monumento.

El señor Francés leyó unas cuartillas dedicando un sentido homenaje a la memoria de Ramón Angel y haciendo una apología de la obra galdosina.

Un procesado enfermo gravemente en el acto de la vista de la causa.

En la Sala segunda de la Audiencia comenzó la vista de la causa instruida contra Enrique Aguirre Fernández, que acaba de ser procesado por haber dado muerte de un garroto, en el pueblo de Chinchón, a un convecino suyo.

Enrique, al ser interrogado, cayó al suelo.

Creyese que el ataque era fingido y el fiscal ordenó que dicho individuo fuera resarcido facultativamente en el mismo salón de actos en presencia del público.

Los médicos dijeron que dicho individuo padecía un ataque al corazón y que su estado era gravísimo.

La sala acordó suspender la vista y abrió una información para saber si el procesado es responsable o no del delito que cometió.

## PROVINCIAS

### Orense

La madre del comandante Caula.

Orense.—La madre del comandante Caula, víctima del accidente de aviación ocurrido en el Mediterráneo, se llama doña Laura Melero y reside en el pueblo de la Vega del partido de Colanova. Dnde que tuvo noticias de lo ocurrido está en comunión constante con sus otros dos hijos que viven en Madrid.

Dicha señora tiene perdida la esperanza de que su hijo sea hallado con vida.

Barcelona

### El gobernador enfermo

Barcelona.—A consecuencia de un enfriamiento se ha visto prescindir a guardia y como el gobernador civil de esta provincia general Milán del Bosch.

### Una causa interesante

Barcelona.—En la sesión suelta de la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra José Rota.

Este sujeto, indignado porque su padre le negó cierta cantidad que le había pedido, le prendió fuego a una grulla de la propiedad de aquél y las llamas se propagaron a una casa de campo que quedó destruida por el incendio.

El fiscal, en vista del resultado de la prueba y con arreglo al nuevo Código Penal, pidió que se le impusiera al demandante la pena de diez años de reclusión.

El defensor solicitó la absolución.

HOY a las cinco de la tarde comienza la venta de los ROSCONES DE REYES, con sorpresa en la Confitería LA PURÍSIMA, Torres Cabrera, 12.

### Avila

#### Riña sangrienta

Avila.—En el sitio denominado Las Cruces, del término de Párvaco, los tuvieron riña Aurelio Montero y Justo Rodríguez.

Ambos se asomaron con armas blancas, resultando gravemente heridos.

### San Sebastián

#### La Cabalgata de los Reyes Magos

San Sebastián.—Existe gran animación con motivo de la Cabalgata de los Reyes Magos que se dirá esta tarde para resarcir los sentimientos de Beneficencia y dejar regalos a los neogados.

Numerosas particulares y diversas entidades han hecho donativos para adquirir juguetes.

En la Cabalgata figurarán distinguidas personas de esta capital, viendo trajes orientales.

Se suicida una mujer cuando iba a dar a luz

Cádiz.—Durante la madrugada anterior María Ruque Montes, de cuarenta años, casada y con diez hijos, sintió los dolores precursores del alumbramiento y con el pretexto de que iba a sacarropa, salió de la habitación en que se hallaba, atravesó la calle de Puerto Chico y se arrojó por la muralla, desapareciendo.

El cadáver no ha sido hallado.

Creíase que María se quitó la vida en un acceso de locura.

### Sevilla

#### La vista de la causa por el asesinato del chófer Manuel Rey

Sevilla.—Para el próximo día 28 está señalada en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Ángel Andrade, que como se recordará murió en la carretera de Campana al sacerdote Manuel Rey, pase robado el año.

La vista de esta causa para la que se han señalado seis fechas, ha despertado gran interés.

Hallazgo de un de lo de persona en la vía pública

Sevilla.—Un vecino de la barriada de Villalba al transitir por la calle Marillón encontró un dedo pulgar de persona, que había sido cortado recientemente por la segunda falange.

El sujeto de referencia compareció ante el Juzgado, el cual le tomó declaración.

#### Arrollado por el tren

Sevilla.—En las proximidades de Tomina fue arrollado por un tren de mercancías el joven de veintidós años José Barreiro, que resultó con la pierna derecha fracturada y la fractura del antebrazo del mismo lado.

En gravísimo estado ingresó en el Hospital.

### Zaragoza

#### Un individuo hirió gravemente de dos tiros a su padre

Zaragoza.—Comisionado de Sane que por causas de interés sostenido Manuel Moya y su hijo suyo llamado Antonio.

Este disparó un revólver contra el autor de sus días, dándole dos balazos en la cabeza.

El agresor huyó y poco después fue capturado.

El herido se encuentra en gravísimo estado y el agresor pasó a la Cárcel, a disposición del Juzgado correspondiente.

## Málaga

### Accidente automovilista

Málaga.—Después de haber pasado la noche alegramente en diferentes establecimientos, marcharon en auto por la carretera de Cádiz Ignacio Solá Gómez, Salvador Olmo, Teresa Romero, de quince años de edad y Salud Olmo, de diecisiete.

Al llegar al paso a nivel próximo a la estación de Andalucía el vehículo tropezó con la barrera.

Resultaron con lesiones graves Ignacio y Teresa.

### Almería

#### Suicidio de un guarda nocturno

Almería.—Se ha suicidado en su domicilio disparándose un tiro en la cabeza el guarda nocturno Manuel Martínez Rodríguez, de cincuenta y tres años y de estatura media.

Dijo que sus hijos.

Paróce que Manuel adoptó tan extraña resolución a causa de la grave enfermedad económica en que se encontraba.

### Continúa el temporal de nieve

Burgos.—El servicio meteorológico de Cataluña avisa que continúa el frío intenso en toda la región y que siguen las nevadas, siendo estas más abundantes en la parte de los Pirineos.

En el lago Estrecho (Lérida) la temperatura mínima ha sido de dieciocho grados bajo cero.

En Barcelona bajó el termómetro a uno y medio bajo cero.

Lérida.—La temperatura mínima ha sido de cinco grados bajo cero.

En Abi se ha visto copiosa nevada, creando esas grandes dificultades para las comunicaciones.

Zaragoza.—A consecuencia del temporal retardo los trenes llegan con gran retraso.

Los viajeros de la línea de Utrilla tienen que hacer transbordo a causa de la gran cantidad de nieve acumulada sobre la vía.

Vitoria.—Ayer a última hora de la tarde se supo la noticia de que dos pasajeros de Valdegobio que habían salido a dar una vuelta al ganado quedaron sepultados por la nieve.

Varios vecinos salieron a prestarles auxilio, pero nada pudieron hacer porque los desgraciados pastores habían fallecido.

Continúa nevando sin interrupción.

El Ayuntamiento ha tenido necesidad de montar un servicio extraordinario de obres para limpiar de nieve las avenidas.

Esta operación hoy que hace esencialmente, pues no es un momento de nevar.

Los automóviles que hacen el servicio de viajeros a diferentes pueblos de la provincia tuvieron que suspender la salida.

Muchas poblaciones han quedado incomunicadas.

Pamplona.—Desde las primeras horas de la mañana comenzó a bajar la temperatura, llegando a señalar la temperatura mínima de once grados bajo cero.

El tren correo de Santander está detenido en Alzira del Rey.

En Bermeo y en otros puntos también han trenes detenidos.

### MARRUECOS

#### La enfermedad del alto comisario

Tetuán.—La enfermedad que padece el alto comisario es una pleurea.

Los médicos han dicho que la enfermedad sigue su curso normal.

Víctimas de la Aviación

Tánger.—Comisionado de Rabat que ha sido rescatado los soldados del teniente y del sargento aviadores que fueron victimas una caída cuando volaban sobre poblados rebeldes, pertenecientes a la región de Tadla.

La marcha del residente francés

Fes.—Diversas asociaciones marroquíes, entre ellas la Cámara de Comercio han telegrafizado al residente francés comisionado señor Steeg, expresándole su agradecimiento por la labor que ha realizado.

### EXTRANJERO

#### Gobernador detenido

Barcelona.—Ha sido detenido por orden de las autoridades el gobernador de Mendoza Alejandro Orúa, a quien se acusa de haber cometido un atentado contra los bienes del erario.

#### Un médico desmembrado

Londres.—La policía busca con gran empeño dos individuos que robaron del interior de un automóvil cinco tabacos de ensayo que un médico se había dejado allí olvidados y que contenían miles de gérmenes de tuberculosis, tifus, inflamación y de otras enfermedades no menos graves.

El estado del Rey de Inglaterra

Londres.—El parte fascilativo facilitado esta noche en el Palacio de Buckingham, dice que el Rey pasó el día tranquilo y que no se ha reflejado cambio alguno en el estado del enfermo.

### PAN DE VIENA

Elaboración esmerada.

Masa del Cristo, Teléfono núm. 68.

## Juguetes

Tienda del Rey Mago  
Gra de artículos Precios baratos  
Ambrosio de Morales, 2 (frente a la Cuesta Luján)  
Sección especial a 0'65, 0'95 y 1'25

### La casa Alfonso Tirado

Participa a su numerosa y distinguida clientela, que desde primero de

